

## 奋力冲刺四季度

### 开发新产品 升级生产线

# 李氏食品勇闯国际市场

□本报记者 孙海颖

“今年企业更新了全自动设备生产线,拓展更多海外市场,开发了面食系列产品,年底我们的销售业绩还要往上冲!”黑龙江李氏食品有限公司董事长李希华介绍,年底冲刺,李氏食品生产车间的全自动流水线忙而有序,工人们正在赶制准备参加12月下旬越南中国商会举办的东北企业联合会食品展的600份伴手礼。“这可是打开东南亚市场的好机会,这批货我们从产品口味到外包装都进行了全方位的优化升级和严格把关。”李希华说。

李氏食品成立于1990年,2013年11月,入驻哈尔滨新区利民开发区绿色食品产业园,占地面积20000平方米。作为一家专业从事中国传统节日食品以及龙江特色食品生产加工的企业,其产品涵盖了元宵、粽子、月饼等食品,以及秘制酱菜、大黄花黏豆包、酸菜馅饺子等龙江特色美食,同时还包括各类面食、咸菜等

产品。公司先后获得“黑龙江省著名商标”“龙江老字号”“黑龙江省消费者最信赖的十佳品牌”等荣誉称号。

记者走进李氏食品生产车间看到,面食生产线正在高效运转,工作人员将面团放入机器,短短2分钟,大小均匀、外形可爱的牛奶馒头就整齐排列着“走”出生产线,等待进入包装环节,全流程只需3名工作人员辅助操作。“今年以来,公司投资过亿元,先后引进面食自动生产线、自动包装机等设备,不仅大幅提升了生产效率,产品品质也得到优化。”李氏食品面食品部主管张晓旭介绍。作为龙江老字号,李氏食品依托东北大粮仓丰富的绿色农产品资源,秉持三十余年如一日匠心精神,坚持选用黑土地原产健康食材,打造零添加食品,生产的李氏汤圆、粽子等节日食品深受国内外市场的喜爱。

2024年,李氏食品紧跟市场需求不断创新,依托黑土优品开发营养面食新产品,将现代机械技术与传统工艺相结合,推出纯碱馒头、粗粮豆包、牛奶馒头、

红豆沙豆包和东北大黄花黏豆包系列新产品,深受市民喜爱,新品推出2周以来,订单量持续攀升中。临近年底,借势哈尔滨冬季旅游热潮,李氏食品适时推出适合邮寄和携带的哈尔滨伴手礼——真空包装的大黄花黏豆包,让全国游客把龙江味道带回家人和朋友。

“让世界爱上自然的味道。”这句话醒目地展示在李氏食品的企业文化墙上,深耕食品行业34年,李氏食品不仅在国内市场站稳脚跟,更凭借东北黏豆包这一特色食品,成功将李氏系列食品推向国际市场。

回忆起开拓海外市场的历程,李希华感慨万千。最初,在深圳举办的一次食品展销会上,李希华与一位加拿大华人超市供应商结识,“家乡绿色食品的香味瞬间抓住了海外华人的味蕾,他们非常喜欢家乡的黏豆包,订单量也随之不断增加。”李希华说,第一笔订单量相对较少,主要以黏豆包为主,但令人没想到的是,这些黏豆包在加拿大华人超市一

经上架便迅速走红,很快销售一空。随后,粽子、月饼、玉米等系列食品也相继登陆加拿大市场,并逐步拓展到北美其他地区。目前加拿大食品市场业务稳定,年供货量达300万元左右,并且市场份额还在持续扩大。

“2024年,我们将目光瞄准东南亚市场,力求实现新突破。”李希华表示,年底冲刺四季度的关键时期,拓展市场依然是企业发展的重中之重。12月下旬,李希华将带着价值10万元的伴手礼,带队赶往越南胡志明市,参加越南中国商会举办的食品展。此次参展,希望能够把家乡的美食推向海外,更希望为企业发展挖掘新的机遇与合作空间,力争明年李氏食品销售额有望突破亿元大关。值得一提的是,这次参展,李希华还计划联合哈尔滨新区利民绿色食品园区多家企业共同抱团出海,整合资源,形成合力,推动新区食品企业携手走向国际市场,为新区经济的高质量发展注入强大动力,实现协同发展、互利共赢的良好局面。

## 哈尔滨新区两案例获国家级改革荣誉

本报18日讯(记者薛婧)记者从哈尔滨新区获悉,在18日于沈阳召开的“中国改革(2024)年会暨进一步全面深化改革地方实践高层研讨会”上,哈尔滨新区改革创新再获殊荣,2个案例入选“中国改革2024年度案例征集活动”年度案例名单。其中“五个一”综合评审模式获评中国改革2024年度地方全面深化改革特别案例,“五链”融通构筑向北开放新高地”改革获评中国改革2024年度地方全面深化改革典型案例。

据介绍,“五个一”综合审批模式是哈尔滨新区在全国率先推出建设项目综合审批改革,即整合跨领域、跨行业、跨专业审批事项,通过推行“一表申请、一口受理、一套材料、一併审查、一份许可”的“五个一”综合审批新模式,全面压缩项目审批从申请到审批的全流程各环节,降低企业投资成本,促进企业投资项目快落地、早开工。

“‘五链’融通构筑向北开放新高地”改革是中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区聚焦发展定位,统筹贸易、投资、通道和平台建设,全力打造的对俄合作产业链、金融链、科创链、物流链、服务链的“五链”融通新优势。

## 11条(段)河湖入选省级美丽河湖

本报18日讯(记者吴玉玺)18日,记者从省生态环境厅举办的“推进美丽河湖保护与建设”人水和谐共建绿色龙江”专题发布会中了解到,全省共有11条(段)河湖入选省级美丽河湖,分别为哈尔滨市磨盘山水库、牡丹江市镜泊湖、佳木斯市汤旺河、伊春市西南岔河(南岔段)、大庆市松花江(肇源段)、牡丹江市牡丹江、松花江(哈尔滨、绥化段)、哈尔滨市牡丹江、伊春市呼兰河、齐齐哈尔市讷谿尔河、黑河市嫩江。其中,哈尔滨市磨盘山水库被评为全国第二批美丽河湖优秀案例。

在推进美丽河湖保护与建设过程中,我省实施重点流域专项攻坚治理,加强入河排污口排查整治,强化城乡面源污染防治,分类推进黑臭水体整治,推动河湖生态持续修复。“十四五”期间,松花江流域水质由轻度污染改善为良好,松花江干流10个国家断面自2022年以来始终保持优良等级。2024年1月~11月,全省地表水国考断面优良水体比例达84.4%,创历史最好水平。水生生物清洁指示物种出现范围不断扩大,鲢花、乌苏里白鲑等珍稀鱼类重现。

据悉,2024年1月~11月,11条(段)省级美丽河湖水质状况总体良好,除牡丹江市镜泊湖外,均达到Ⅲ类水质目标要求。牡丹江市镜泊湖受夏季汛期洪水影响,暂为Ⅳ类水质。

## 药品比价系统省内同步上线运行

本报讯(记者李美时)11月初,由省医保局指导开发的“药品在线比价”系统率先在哈尔滨市启动上线测试。经过一个月的试运行,该系统已经成功为哈尔滨市参保群众提供了便捷、透明的药品价格查询服务。为进一步降低全省群众购药负担,确保更多居民能够享受到这一便利,12月16日,“药品在线比价”系统在全省范围内同步上线运行。

即日起,全省参保群众都可以通过“龙江医保”支付宝小程序和微信公众号使用“药品比价”功能,一键查询全省定点药店在售药品近期价格、药店位置等信息,轻松实现“价比三家”。

“药品在线比价”系统,整合了全省1.5万余家主流药品供应商的数据资源,涵盖了超过1.2万种常见药品信息,包括药品名称、规格、剂型、生产厂家及价格等详细内容。参保群众只需输入药品名称,即可查询到相同药品的所有生产厂家和规格在定点零售药店的近期销售价格,并可根据距离远近或结算价格筛选相关药店,有效解决了药品价格不透明的问题,让消费者能够在购药前货比三家,选择性价比更高的药店。

此外,利用互联网技术构建的定点零售药店电子地图,实现了药品的快捷搜索、精准查找以及一键导航等服务功能。查询到满意的药价后,用户可以选择联系药店,并通过点击“立即导航”准确抵达药店进行购药。这不仅帮助群众根据个人需求快速找到合适的药店购买所需药品,还提升了药店之间的竞争性,促进了市场行为下的药品价格合理化,从而降低了患者的购药成本,解决了群众找不到药、买高价药、买药“多跑路”的痛点难点。

## 初步建设254个监测点位 大庆市海绵城市智慧管理平台明年投用

本报讯(潘爽 记者刘楠 李民峰)日前,记者从大庆市城管局数字城管中心获悉,作为海绵城市建设项目之一——大庆市海绵城市智慧管理平台,于今年9月10日启动搭建。截至12月初,平台已完成总体设计85%以上。

在大庆市城管局数字城管中心,记者看到技术人员正在忙碌而有序地进行平台模块搭建。

“平台包含海绵信息一张图,实时数据监测、分析与报警,海绵项目全生命周期管理,以及海绵建设运行绩效考核、内涝模拟评估与应急调度、公众服务监督、长效运维及资产管理等七部分内容。”据大庆市城管局数字城管中心主任胡小多介绍,通过平台和监测设施的建设,可实时监测海绵项目的运行效果,及时发现问题,支持海绵城市建设全生命周期管理。

据悉,平台监测系统初步将通过建设254个点位的监测设备布点来实现。其中包括安装雨量计、流量计、电子水位计、电子水尺、水质自动监测站及视频监控等设备,以监测雨量、地下水变化、典型排水分区、典型地块、典型海绵设施、天然降雨前后污染状况、雨排管网、易涝积水点等变化;以及在中心城区的管网排水不足或道路易积水路段铺设100个智慧井盖,通过井盖定位和水位感应,进行雨排管网冒井、积水或井盖挪移监控。

据了解,大庆市海绵城市智慧管理平台,建设工期预计150天左右,待2025年2月7日完成大数据传输、核查等内容后,正式上线运行。

## 同江赫哲风味鲑鱼水饺亮相“尔滨”

本报18日讯(纪世强 记者刘大泳)18日,在哈尔滨市中央大街,一场别开生面的美食盛事——同江市首届金牌鲑鱼水饺发布会在此举行。此次活动以“鲑鱼之鲜,赫哲之源”为主题,旨在挖掘同江市鲑鱼资源的深厚底蕴,提升本地农产品品牌形象,促进地方经济增长,并向世人展示独特的赫哲族美食文化的魅力。

发布会现场人声鼎沸,热闹非凡,空气中弥漫着鲑鱼水饺的诱人香气。该系列水饺涵盖鲑鱼与荠菜、虾仁、韭菜、鸡肉等多种口味搭配,每款都巧妙融合鲑鱼的鲜美与其他食材的风味,口感丰富,回味无穷。活动现场还展示了以鲑鱼为原料的各类美食产品,如鲑鱼熏制品、鲑鱼罐头、鲑鱼糕点等,以及赫哲文创产品和农产品。这些产品不仅丰富了美食市场,也让更多的人有机会品尝到鲑鱼的独特风味。同时,广场上大屏幕循环播放着同江市与赫哲族的宣传视频,展示着同江的自然风光与赫哲族的独特风情,引来游客络绎不绝,同江的魅力。

## 全省首批风电技改项目穆棱风电年底前投产发电

□韦洪基 周娟 本报记者 张雪迪

穆棱市十文字林区的温度已达到零下31℃,记者日前在黑龙江华电穆棱十文字等容量改造升级76.5兆瓦风电项目建设现场看到,施工人员不顾寒冷抓紧施工,历经3个月的建设,工程进度已经完成98%,在年底前可实现投产发电。

该项目由华电新能源集团股份有限公司投资3.5亿元,于今年6月20日开工建设,是我省首批风电技改项目。

“目前升压站所有设备改造安装和调试工作都已完成,已进入升压站整体联调阶段。”黑龙江华富风力发电穆棱有限责任公司项目主任张伯顺说,“面临寒冷天气带来的施工难点,项目单位以‘雪’为‘令’,以‘动’制‘冻’,第一时间清理场内积雪,紧盯重点设备和施工薄弱环节,开展安全巡检和特巡工作,及时研判现场存在的风险,确保安全隐患第一时间消除。项目部与公司协同作战,不畏严寒,全面推进工程进度。”

由于原来黑龙江华电穆棱十文字风力发电机组使用的都是国外进口设备,单机容量仅有1.3兆瓦,而且这些设备老旧,到了淘汰期,这次升级改造使用的是国内“三一重工”为华电量身定做的新型风力发电机组。新设备叶片长,轮毂增高,扫量面积广,单台风机威力大、发电能力强,功率提高到了9兆瓦。

项目场区坐落在长白山系大平岭



山脉,海拔高度1050米,场区面积1.5公里,工程安装5台单机容量为6兆瓦和8台单机容量为6.25兆瓦风电机组,总容量为76.5兆瓦。这次施工沿用并改造原有66千伏升压站,利用原有两回66KV线路接入鸡西市梨树变电所66千伏侧,改造比新建节省资金1亿元。

黑龙江华富风力发电穆棱有限责任公司技术主任靳先雨介绍:“升级改造后的升压站所有设备全都实现了数字化管理,另外,改造完成的单台风电轮毂高度达到了140米,年发电量达到2.4亿千瓦时,相比改造前发电量提高了近3倍,而原来轮毂高度在60米和70米之间,所以跨度比较大,效果也非常明显。”

左图:高空作业。

右图:风电项目。



韦洪基摄

## 兰西:便民服务就近办、延伸办、门口办

□张静怡 本报记者 董新英

“以前不会用手机进行社保验证,就得到县里大厅去办理,现在村里有了新设备,几秒钟就完事了,太方便了群众了。”一大早,兰西县长岗乡长富村村民张洪月就来到了村上的便民服务站办理生存认证,今年这里安装了政务服务自助终端机,张洪月高兴地说,真是分分钟就办完了。

针对目前居家老人多,子女不在身边,利用手机办理生存认证不便的实际,兰西县在社区、村屯安装了政务服务自助终端机,插入了很多事项,实现了就近办、延伸办、门口办。

据兰西县政务服务中心主任王款介绍,兰西县推行的集成式自助终端建设,

升级打造更方便快捷的办事流程。不仅覆盖了县政务服务大厅,更延伸至105个村、12个社区、银行网点、通讯公司,实现了政务服务自助终端一体机全覆盖。持续不断优化营商环境服务质效,最大限度提高办事人员的办事体验。

为提高政务服务质效,今年4月份该县营商环境建设监督局还对政务服务自助终端机进行了升级改造,由原来的五大服务模块升级到九大模块,业务涵盖了1500多个办事事项。

“自助终端机原来是五个模块,经过我们开发研制之后,充实到九个模块,特别是我们行政审批ETC是兰西特有的模块,比如对百姓特别关注的社保,在机器上点击‘城镇企业职工退休业务’,直接打

印出来的文件,就能明明白白地写清楚办理依据、办理流程、办理环节、办理地点咨询电话等等。”兰西县政务服务自助终端机工作人员孙宝莹介绍。

今年兰西县还按照“放管服”改革要求,紧紧围绕“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”的四到服务理念,全力打造最便捷、最舒适、最满意的“小兰帮办”品牌。

“咱们十点在西头集合,我拉你们去村上办。”兰西县长岗乡长富村村民柏永昌是一名老党员,他自愿加入了“小兰帮办”队伍,村里谁家有事第一时间来找他帮忙。“这次我们村里安装政务服务自助终端机,我作为一名党员又是帮办员、代办员,需要办理业务时我就在微信群里一喊,我拉他们到村里,一分钟都用不上就办完,方便快捷,大伙都特别满意。”

今年,兰西县持续深化“放管服”改革,进一步延伸服务触角,提高政务服务质效,以企业和群众需求为目标导向,通过减环节、压时限、提质效,全面提升政务服务水平,实现了数据多跑路,群众少跑腿的目标,努力增强群众的获得感、幸福感和满意度。

## 抓基层 打基础 强落实 见实效

## 佳木斯市政协

# 联系界别群众 绘就为民服务同心圆

□丁超 本报记者 刘大泳

“这树砍得好啊!咱们政协委员真办实事儿啊!”近期,佳木斯市政协委员于航在东风区佳东街道办事处履职时,有群众反映在佳东街道有12棵枯树,不仅影响绿化美观,也存在安全隐患。于航立即与园林等相关单位沟通,及时将枯树砍伐处理,困扰居民的问题圆满解决。

让委员深入群众当中,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困、帮群众之所需,是佳木斯市政协联系界别群众工作的宗旨。现如今,“百姓有事找委员,委员真心为百姓”已成为这项工作成

效的生动写照。

翻开新制定的《委员联系界别责任区和界别群众联系人对应一览表》,佳木斯全市2000余名委员对应责任区、联系人、工作任务等信息一目了然。

随着新的社会阶层和新兴行业蓬勃发展,原有的组织架构不再适应新形势,市政协统筹协调委员行业特点和专业优势,对30个界别委员进行优化调整,科学设置22个界别活动组;采取增设、合并、重组、撤销等方式,对专委会和界别活动组委员进行优化调整;采取整建制入站方式,界别活动组整组对应入驻城区24个委员工作站和2个市直委员工作室;在界别

活动组中,推选80余名有影响的代表人士和骨干,作为界别活动召集人,牵头组织每名委员对接10名界别群众,采取走访、座谈、约谈、调研视察、委员接待、微信交流等多种方式,常态化开展联系服务界别群众活动。

“我们这里的服务对象主要是企业。”市政协委员韩鹏进驻的委员联络站在市新的社会阶层人士统战工作室实践创新基地,最近,他又帮助两家企业成功对接郊区平安农村信用社解决资金周转困难的难题。“我们这个联络点是固定的,我经常过来看看,企业负责人有困难就来联络点找我。”

群众有需求,去哪找委员?全市57个委员工作站,20个委员工作室,18个界别联系点给出了答案。

市政协坚持“不建机构建机制”原则,着力为委员与界别群众联系搭建多元平台,有效推动政协工作向基层延伸。委员工作站发挥综合服务功能,委员工作室突出界别特色,界别联系点填补“站”“室”空白。“站、室、点”联系界别群众新格局,搭建起多层次的委员服务网络。

2024年以来,各地委员工作站(室)已经组织开展各种活动700余次,征集社情民意信息156个,解决问题77个,委员联系界别群众迈上常态长效运行的新台阶。